
ПРОЄКТ 

 

РЕЗОЛЮЦІЯ 

за результатами проведення  

інформаційно-просвітницького форуму «Сучасні тенденції забезпечення 

гендерного балансу в умовах Євроінтеграції» 

 

17 березня 2023 року відбувся інформаційно-просвітницький форум 

«Сучасні тенденції забезпечення гендерного балансу в умовах 

Євроінтеграції», організований та проведений кафедрою цивільного, 

трудового права та права соціального забезпечення факультету підготовки 

фахівців права, управління та економічної безпеки Донецького державного 

університету внутрішніх справ за підтримки ГО “Асоціація жінок-юристок 

України “ЮрФем” і ГО «Стратегія майбутнього». 

Метою інформаційно-просвітницького форуму було обговорення 

актуальних питань щодо ратифікації Стамбульської конвенції та протидії 

дискримінації за гендерною ознакою; проблем гендерної рівності в Україні з 

урахуванням контексту євроінтеграційних прагнень; ролі жінок і 

громадських організацій у розбудові громадянського суспільства в Україні; 

інституалізації гендерної освіти як одного із чинників формування гендерно 

чутливого середовища та інших важливих питань розбудови гендерно 

збалансованого суспільства. 

 У форумі взяли участь представники органів державної влади та 

місцевого самоврядування, Уповноважений Верховної ради з прав людини, 

представники Наукової ради Міністерства внутрішніх справ України, 

управління моніторингу дотримання прав людини – начальник відділу з 

питань забезпечення гендерної рівності МВС, органів судової влади, 

правоохоронних органів, представники наукових установ та закладів вищої 

освіти з різних регіонів України, голова міжвідомчоі робочої групи з питань 

сім’ї, демографічного розвитку та гендерної рівності,  представниця 

Консультативної Місії ЄС в Україні,  керівниця аналітичного Центру ЮрФем 

Асоціації жінок-юристок України «ЮрФем», представники МФО «Рівні 

можливості» та громадських організацій «Ла Страда – Україна», «Стратегія 

майбутнього», «Територія успіху», Інформаційно-консультативного жіночого 

центру, СКЦ «Задзеркалля».  

Загалом до організаційного комітету форуму надійшло більше 100 тез, 

зокрема  від 30 докторів та 40 кандидатів наук з різних регіонів України та 

від іноземних партнерів. 

На пленарному засіданні, практичному та дискусійному модулях 

виступили представники органів державної влади та місцевого 

самоврядування, правоохоронних органів, та громадських організацій: 

заступниця начальника Кіровоградської обласної військової адміністрації; 

директорка департаменту освіти і науки Кіровоградської обласної військової 

адміністрації; начальник управління молоді та спорту Кропивницької міської 

ради; представники Кропивницької районної військової адміністрації; голова 



міжвідомчоі робочої групи з питань сім’ї, демографічного розвитку та 

гендерної рівності; представниця Консультативної Місії ЄС в Україні КМЄС; 

представники Управління дотримання прав людини НПУ, а також 

представники закладів освіти і наукових установ: Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого; Навчально-наукового інституту права 

Київського національного університету ім. Тараса Шевченка; Львівського 

державного університету внутрішніх справ; Харківського національного 

університету внутрішніх справ; Одеського державного університет 

внутрішніх справ; Національної академії Державної прикордонної служби 

України імені Богдана Хмельницького; Харківського національного 

педагогічного університету імені Г.С. Сковороди, Академії державної 

пенітенціарної служби; Східноукраїнського національного університету ім. 

В. Даля; Криворізького навчально-наукового інституту  Донецького 

державного університету внутрішніх справ; Луганського навчально-

наукового інституту імені Е.О. Дідоренка Донецького державного 

університету внутрішніх справ; Навчально-науковий інститут імені Князя 

Володимира МАУП;  аналітичного Центру ЮрФем Асоціації жінок-юристок 

України «ЮрФем», МФО «Рівні можливості» та громадських організацій 

«Ла Страда – Україна», «Стратегія майбутнього», «Територія успіху», 

Інформаційно-консультативного жіночого центру. 

 

За результатами обговорення доповідей  

учасники інформаційно-просвітницького форуму  

«Сучасні тенденції забезпечення  

гендерного балансу в умовах Євроінтеграції»  

сформулювали такі пропозиції : 

 

1. Гендерна рівність є необхідною частиною ефективного врядування та 

однією з основних цінностей Європейського Союзу. Оскільки Україні надано 

статус кандидата в ЄС, інтеграція гендерної рівності в інституційну політику 

та практику має стати одним із пріоритетних напрямів сучасного розвитку 

українського суспільства. Сьогодні важлива підтримка участі жінок у секторі 

безпеки, особливо через лідерські та менторські програми. 

2. Питання гендерної рівності у наш час давно вийшло за межі 

виборчого чи конституційного права. Сьогодні воно стосується рівності 

можливостей, недопущення сексизму та інших форм спекуляції статевою 

відмінністю.  

       Сучасне українське законодавство у сфері гендерної рівності будується 

на європейських цінностях, засадах та принципах. Але для подальшого 

покращення правової системи в зазначеній сфері потрібно й далі наслідувати 

досвід Європейських країн, які досягли успіху у вирішенні цього питання.  

      3. Сьогодні Стамбульська конвенція закликає залучити всі відповідні 

державні органи та служби з метою координованого подолання насильства 

щодо жінок та домашнього насильства. Це означає, що державні та неурядові 

(або громадські) організації повинні діяти спільно, створюючи протоколи 
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співпраці. Її метою є нульова толерантність до такого виду насильства, тому 

імплементація цієї конвенції є значним кроком уперед у створенні 

безпечніших умов життя як на території Європи, так і поза її межами. 

4. Ратифікація Стамбульської конвенція зобов’язує держави не тільки 

реагувати на гендерно зумовлене та домашнє насильство, а й здійснювати 

превентивні заходи,  проводити активні інформаційні кампанії, тренінги та 

навчання  для фахівців, які працюють із постраждалими від насильства й 

групами ризику. Ми повинні боротися не тільки з наслідками насильства, а й 

використовувати всі можливі засоби для попередження його, та зменшення 

ризиків вчинення.  Перед Україною стоять важливі виклики і щоб 

підтвердити свою готовність іти шляхом розвитку демократичного 

суспільства та дотримання рівних прав, необхідно корегування певних 

аспектів щодо питань насильства на рівні як законодавства, так і ідеології 

загалом.  

      5. В Україні на сьогодні відбувся значний прогрес у питаннях захисту 

прав людей. Кваліфікація осіб, які захищають права та свободи людей, 

перейшла на значно вищий рівень, і вони відповідають стандартам 

міжнародного гуманітарного права. Та для того, аби зменшити кількість 

випадків порушення прав людини, потрібно удосконалити певні питання 

чинного законодавства, щоб вони передбачали покарання за скоєння такого 

кримінального злочину, як ґендерне насилля. 

 6. Пріоритетною метою гендерного підходу в освітньому середовищі є 

забезпечення умов, які б сприяли формуванню гуманних стереотипів щодо 

гендеру, руйнації негативного ставлення до гендерної демократії; побудова 

гуманної гендерної взаємодії. 

По-перше, Україна нині перебуває в стадії адаптації ключових правових 

норм Стратегії впровадження гендерної рівності у сфері освіти до 2030 року.  

По-друге, наявні нормативно-правові акти у сфері гендерної рівності 

частково торкалися сфери освіти, за винятком Закону України «Про 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» у розрізі ст.26.     

По-третє, враховуючи поточну ситуацію в Україні, а саме воєнний стан, 

питання впровадження гендерної рівності у сфері освіти набуває особливої 

актуальності й потребує постійної пильної уваги. 

7. Сучасний підхід до гендерної рівності базується на постулаті, що 

чоловіки та жінки мають рівні права щодо реалізації права на здоров’я, але 

безпосередньо для досягнення найвищого можливого рівня здоров’я 

необхідно враховувати гендерні особливості та потреби у здійсненні цього 

права. Отже, забезпечення гендерної рівності у сфері охорони здоров’я є 

важливим складником сталого розвитку суспільства. На рівні основного 

нормативно-правового акта у сфері охорони здоров’я забезпечується 

принцип гендерної рівності під час надання медичної допомоги/послуги, 

проте гендерна нерівність виявляється в дискримінації на робочому місці у 

медичній сфері з боку пацієнтів та керівництва медичного закладу, а також у 

неврахуванні гендерних аспектів під час клінічних досліджень. 



 8.Гендерне бюджетування визнано ефективним політичним 

інструментом зменшення соціально-економічної нерівності між чоловіками 

та жінками. «Гендерно нейтральний» державний та/або місцевий бюджет 

повинен рівною мірою враховувати потреби та пріоритети жінок і чоловіків 

(рекомендація ПАРЄ 1739 (2009) «Про гендерне бюджетування»). 

Парламентська Асамблея Ради Європи окремо наголошує на особливій 

значущості дотримання імперативу гендерного бюджетування під час 

розроблення та реалізації заходів у сфері сільського господарства та 

сільських територій, оскільки стереотипне/архаїчне патріархальне розуміння 

гендерних ролей спричиняє дискримінацію жінок у сільських районах (часто 

державна статистика не враховує належним чином дані про жінок, які 

проживають у сільській місцевості, зокрема вони мають обмежені 

можливості працевлаштування, отримання кредитів, соціального страхування 

та доступу до медичної допомоги, стикаються з гендерно зумовленими 

перешкодами в реалізації майнових і спадкових прав, а також у поєднанні 

трудової діяльності та сімейного життя, потерпають від обмежень права 

голосу під час прийняття рішень щодо діяльності сімейних підприємств). 

Невирішеність зазначених проблем також неминуче детермінує вразливість 

жінок перед проявами насильства, включаючи так звані «злочини на захист 

честі», побутове насильство та торгівлю людьми.  

9. Сьогодні в Україні все ще зустрічаються прояви дискримінації в 

трудових та тісно пов’язаних з ним відносинах. Наслідками 

дискримінаційних дій роботодавців є порушення прав працівників. 

Найбільшу небезпеку несуть ті види дискримінації, які деформують основи 

державного й суспільного устрою, зокрема дискримінація за ознакою статі, 

раси, національності, релігійної приналежності. На жаль, гендерна 

дискримінація та гендерна нерівність у світі праці залишаються, причиною 

тому – стійкі гендерні стереотипи, відсутність рівних можливостей та 

сильніша вразливість жінок до численних форм дискримінації, котрі 

спостерігаються здебільшого у доступі до зайнятості, професійному 

зростанні та оплаті праці. 

Умови сьогодення дещо уповільнили темпи впровадження реформ у 

межах реалізації Угоди про асоціацію Україна-ЄС. Проте досягнення 

гендерної рівності є ключовим елементом у реалізації місії Ради Європи, суть 

якої – захищати права людини, підтримувати демократію та забезпечувати 

принцип верховенства права.  

     10. Особливо соціально значущими є заклики Парламентської Асамблеї 

Ради Європи щодо спонукання роботодавців до усвідомлення необхідності 

надання можливості кар’єрного зростання усім працівникам незалежно від 

статевої приналежності, сприяння жінкам під час «початкового та 

повторного виходу на ринок праці», надання жінкам можливості 

проходження курсів професійної підготовки на будь-якому етапі життя, 

створення системи професійної підготовки й атестації жінок-підприємниць та 

запровадження державних програм їх кредитування. 



11. В умовах повномасштабної збройної агресії рф проти України 

особливого значення набуває позиція Парламентської Асамблеї Ради Європи 

щодо правової кваліфікації зґвалтувань під час збройних конфліктів 

відповідно до статті 8 Римського Статуту Міжнародного кримінального суду 

як воєнного злочину, оскільки зґвалтування є засобом ведення війни. 

        12. Акти Парламентської Асамблеї Ради Європи є специфічним 

різновидом «м’якого права». Вони складають ціннісно-доктринальне 

підґрунтя правового регулювання суспільних відносин у сфері забезпечення 

гендерної рівності, відіграють роль своєрідного «антидискримінаційного 

людиноцентричного камертону» в оцінюванні обґрунтованості та 

спрямованості державної політики у сфері забезпечення рівних можливостей 

жінок і чоловіків. Ця унікальна міжнародна представницька інституція 

перманентно здійснює системне осмислення широкого спектру проблем, 

пов’язаних із забезпеченням гендерної рівності, а також вироблення і 

промоцію оптимальних алгоритмів їх вирішення. Перспектива євроінтеграції 

України полягає у тому числі в системному осмисленні та імплементації 

гендерно обґрунтованих протоконцептів, принципів і правових стандартів.   

13. Реалізація гендерної політики визначена у Стратегії розвитку 

Кіровоградської області на 2021 ‒ 2027 роки здійснюється відповідно до 

Плану заходів на 2021 ‒ 2023 роки, затвердженого розпорядженням обласної 

державної адміністрації від 12 серпня 2021 року № 566-р. Як оперативну 

мету стратегія визначає забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків, запобігання та протидію домашньому насильству й дискримінації. 

14. Виконання Європейської Хартії рівності жінок і чоловіків потребує 

спільної консолідації зусиль органів державної влади, місцевого 

самоврядування та громадських організацій. Ключові пріоритети векторного 

розвитку Кіровоградщини сьогодні спрямовані на вдосконалення 

інституційних механізмів забезпечення гендерної рівності в публічному 

управлінні шляхом підвищення гендерної компетентності фахівців, та 

досягнення паритетності у прийнятті рішень. 

15. Усі окреслені  заходи повинні стати частиною загальної та 

координованої політики державних органів влади та місцевого 

самоврядування, правоохоронних органів, закладів вищої освіти і 

громадських організацій задля досягнення спільними зусиллями поставленої 

мети – комплексного реагування на насильство щодо жінок та домашнє 

насильство. 

16. У XXI столітті не можна допускати, щоб людина зазнавала 

дискримінації за статтю. Суспільство не повинно обмежувати особу щодо 

розвитку й самореалізації, тому в ньому мають бути створені такі умови, за 

яких жінка має можливість брати участь в економічному, 

політичному, культурному, суспільному, громадському житті держави. 

 

 

                                    Організаційний комітет 

 інформаційно-просвітницького форуму 


